Lista 3 de exercícios de Microeconomia 1
Capítulo 5:

1. Por que razão uma companhia seguradora provavelmente se comportaria como se fosse neutra a riscos, mesmo se seus administradores forem pessoas avessas a riscos? (Sugestão: Pense em quantos projetos são segurados por uma companhia seguradora e com quantos cada administrador individual lida.)
2. Quando seria compensador pagar para obter informações adicionais a fim de reduzir a incerteza?
3. Como a diversificação de carteira de um investidor pode contribuir para evitar o risco?
4. Por que alguns investidores colocam grande parte de suas carteiras em ativos de risco enquanto outros investem majoritariamente em alternativas isentas de risco? (Sugestão: Os dois investidores obtêm exatamente o mesmo retorno em média? Por quê?)
5. Considere uma loteria com três possíveis resultados: uma probabilidade de 0,1 para o recebimento de $100, uma probabilidade de 0,2 para o recebimento de $50 e uma probabilidade de 0,7 para o recebimento de $10.
a) Qual é o valor esperado dessa loteria?
b) Qual é a variância dos resultados dessa loteria?
c) Quanto uma pessoa neutra a riscos pagaria para participar dessa loteria?
6. Desenhe uma função de utilidade sobre a renda u(I) capaz de satisfazer a condição de que um determinado consumidor seja apreciador de risco quando sua renda é baixa, porém se torne avesso a riscos quando sua renda é alta. Você poderia explicar a razão pela qual tal função de utilidade seria capaz de descrever razoavelmente bem os gostos de uma pessoa?
7. Um investidor moderadamente avesso a riscos investe 50% de sua carteira em ações e os outros 50% em títulos do Tesouro, considerados ativos sem risco. Mostre de que forma cada um dos eventos abaixo afetaria a linha de orçamento do investidor e a proporção de sua carteira investida em ações:
a. O desvio padrão do retorno das ações aumenta, mas seu retorno esperado permanece inalterado.
b. O retorno esperado das ações aumenta, mas seu desvio padrão permanece inalterado.
c. O retorno dos títulos do Tesouro aumenta.
8.  Richard está decidindo sobre a aquisição de um bilhete da loteria estatal. Cada bilhete custa $1, e a probabilidade dos seguintes prêmios é apresentada na tabela abaixo:
	ProbabilIdade
	Retorno

	0,5
	$0,00

	0,25
	$1,00

	0,2
	$2,00

	0,05
	$7,50


a. Qual seria o valor esperado do payoff de Richard caso ele adquirisse um bilhete de loteria? Qual seria a variância?
b. O apelido de Richard é “Rick sem risco”. Trata-se de uma pessoa extremamente avessa a riscos. Ele adquiriria o bilhete?
c. Suponha que tenha sido oferecido a Richard um seguro contra a perda de qualquer quantia. Se ele adquirisse 1.000 bilhetes de loteria, qual valor ele estaria disposto a pagar para segurar sua aposta?
d. A longo prazo, levando em consideração o preço do bilhete de loteria e as informações da tabela anterior sobre probabilidade/retorno, o que você imagina que o governo faria a respeito dessa loteria?
